

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,
egész évre 8 pengő.
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Felelős szerkesztő és kiadó:
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadói hivatal:
Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Celldömökben
ide intézendők a szerkesztői rész illető közlemények
hirdetések és mindenemű pénzületek

Szent István.

A következő héten, csütörtökön a magyar nemzet kegyeletes megemlékezésével ünnepli Szent István napját. Ünnepleni fog minden magyar vidék, az ország szívében pedig egy tündéri fényben és pompában uszó főváros, ragyogó ünnepségek véget nem érő sorozata, megszámlálhatatlan tömeg hálás lelkesedése teszi emlékeztetéssé Magyarország első apostoli királyának emléknapját. A csonka ország minden szegletéből, minden falujából megindulnak az emberek, hogy részt vegyenek a hatalmas ünnepen s így megmutassák együttérzésüket, összelarozásukat az ünneplőkkel. A nagy király áldott nemes emléke, szent koronájának varázsos fénye összegyűjti a az ünnep kegyeletes tényében egyesíti, összeforrasztja mindazokat, kik a csonka haza gyászos határain belül laktak.

Ez az évenként visszatérő gyönyörű ünnep valamikor hatvanhárom megyére árasztotta ki fényét, valamikor egy nagy birodalom husz milliónál több lakójában ébresztette föl a kegyelet érzését, valamikor a nagy király nevét áldva emlegették a magas Kárpátoktól az Adria kéklő vizéig. Valamikor a Szent István napijára ünneplők jöttek Brassóból, Kaszáról, Pozsonyból s ha nem egy nyelven is, de egy szívrrel áldoztak Szent István emlékének. A háború előtti ünnepek a multnak szóltak, annak a csodálatos előrelátásnak, annak a hatalmas szervező erőnek, mely több mint ezer esztendővel ezelőtt megalkotta itt a magyar birodalmat, biztosítani akarván nemzetének jövőjét a Duna medencéjében, de egyáltalán testvéri szeretettel fogadva, a magyar haza fiainak nevezve azokat is, akik bár más nyelvet beszéltek is, a magyar sors részeseseivé akarták válni jóban rosszban egyaránt. A háború előtti ünnepek a hála ünnepei voltak az iránt a nagy férfi iránt, ki vasakarátával nemzetét arra az útra vezette, melyen az ezer esztendeig száz veszély között is megtalálta a boldogulását.

Most csak tizenhárom megye csonka országa ünneplés s az ünneplés nem terjedhet túl a Nagyalföld rónáján és a Dunántul lankás dombjain. Most csak a maradék magyarság róhatja le a hátlját nyíltan, a többinek arcáról lecsúsz a lelkesedés az ellenséges hatalom látára. Ez a Szent István ünnep a jövő ünnepe. Amikor a multa emlékeztünk vissza, egyáltalán a jövőnkét is keressük. Kegyelettel és fájdalommal emlékeztünk, de reménykedve, törhetetlen hittel előre is tekintünk. A ragyogó ünnepre összegyűlt sokszernyi sokaság hitvallást tesz arról, hogy a csonka ország népe rendületlenül ragaszkodik Szent István ha-

gyományához, jogot tart az ő birodalmához. A nagy király emlékének áldozva erőt merítünk a küzdelemre, mely nem szűnhet meg addig, míg el nem értük a régi határokat s az ünnep fényéből ha csak gyenge sugarak ájtanak a szuronyokkal védett határokon, hogy fényt vigyenek az elszakított magyaroknak em mindenkinék, akinek lelkében él Szent István birodalmának szent eszméje: nem feledkeztünk és nem feledkezünk el rólok.

Dr. Rempert Elek.

Hozzászólás a celldömölki szabadfürdőhöz.

Engedjessék meg nekem, hogy a Kemenesalja 31-ik számában megjelent „Szabadfürdőt Celldömöknek” c. cikkhez hozzászóljak és igénytelen véleményemet nyilvánítsam.

Két évvel ezelőtt az előljárásg megindított egy mozgalmat, melynek a célja az volt, hogy szabadfürdőt létesítsenek. Akkor egy képviselőtestületi ülésen az indítványt leszávazták és a szabadfürdő helyett kádfürdő létesítését határozták el. Ezen a gyűlésen az akkori bíró Simon Sándor igen helyesen azt indítványozta, hogy a villanytelep épület alakítsák át fürdővé, ahol igen ügyesen belehet rendezni egy kisebb, modern fürdőt. Az indítványt elfogadták, de ebből nem lett semmi, irattárba került a határozat és ott nyugszik most is. E helyett az előljárásg tárgyalásokat kezdett fürdőépítő vállalkozókkal és olyan nagyzerabásu fürdő létesítéséről kezdtek beszélni, melyre még gondolni is merészség volt Celldömölkön, pláne a folyton gyengülő gazdasági helyzet következtében

Nincs szándékomban az előljárásgot a tervezett és meg nem létesített pazar fürdő építésének elmaradása miatt felelősségre vonni, mert magam is belátom, hogy ez lehetetlen volt, de a villanytelep épületet talán mégis átalakíthatták volna olyan modern kis fürdőre, melyben egy kis uszoda is lett volna és amely nekünk megfelelt volna. Ez pótolta volna egyelőre a szabadfürdőt is.

Talán itt is a gazdasági helyzet hozta nehézségek miatt nem történt semmi.

Csak hogy nem mehet így tovább. Celldömök városzámba megy, népessége erősen gyarapszik, a kultúra erősen fejlődik és minden téren utat tör magának. Így nem lehet elzárkózni a modern berendezések elől sem. Azért azonban meg kell csinálnunk egyelőre, ha a költsége sebb kád, gőz és uszodás fürdőt nem lehet, legalább — a szabadfürdőt. Ezt okvetlen megkívánja a népesség ápolása is. Nincsen módjában Pápára, Sárvarra, a Balatonra, de még Bobágra sem

elmenni a szegényebb néposztálynak táltalkodás végett.

Itt volna még a Marcal folyó, melyre a kényszer miatt a jobban ráérők, de inkább a fiatalok egy kis kacérokodás lehetősége miatt kijárnak. Ez nem megoldás, mert a Marcal vize kakás, feneke iszapos, azért vízében sok a féreg, a pióca stb.

Legutóbb pedig megtörtént az a mulatságos eset is, hogy a part mentén legelésző tehének a fürdőző kisasszonyok és urfiak ruhái között elkezdtek turkálni és az egyik szarvasmarha kisasszonynak guszta támadt egy rózsaszínű selyem kombinéra — nem fölöltözni bele, hanem megenni. Csak nagy ügyel-bajjal tudták kiszedni a szájából a kombiné roncseit.

Itt üdvözlöm a Kemenesalja 31-ik számában megjelent cikk íróját, és a cikkben foglaltakat teljes egészében magamévá teszem, sőt azt kibővíteni próbálok.

A Cincsa patak vize tökéletesen megfelel nekünk, vize mivel távolról folyik, annyira tiszta és meleg, hogy a kívánalmaknak teljesen megfelel. De tegyük fel, hogy a vize nagy szárazság idején legyengül és kevésnek bizonyul — ami nem következik be soha — arra is van egy mentés, mert a malom fáradt, tiszta vizét egészen jól lehet használni ilyen időokra.

Ami a fürdőt illeti, a cikk írója helyesen jelöli meg annak helyét. Mással nem is lehetne csinálni. A közönség szemponyjából itt a legalkalmasabb. Megközelíthető két oldalról: az országot és a vasut felől is egyformán.

A víz fogókhöz még annyi a megjegyzésem, hogy két zárlipet kell építeni. Egyet a víz felfogására, egyet a viznek a kibővíttet mederben való (a fürdővízenek) felfogására. A szűrő telepet az első duzzasztó mellé építjük. Ezt olyan csekély költséggel lehet megcsinálni, hogy számba se jöhet. Néhány métermázsa faszen, néhány köbméter sághegyibazalt zuzalék kell hozzá. És néhány csőpp klórt eresztünk bele, ha a szűkség úgy kívánja.

Ezzel a csekély költséggel olyan tiszta fürdővizet kapunk, mely a legkényesebb kívánalmaknak is megfelel. Féregmentes lesz a fürdővizünk.

Néhány számba jövő költségünk lesz. A rét megvétel. Ezt lehet úgy csinálni, hogy adunk érte földet. A másik a meder kibővízése, kb. 50—60 méter hosszban, 20—25 méter szélességben megfelelő mélységben, a homokfürdő részére ugyanilyen hosszban, kb. 10 méter szélességben, aztán jönnek a kabinok.

A kabin kérdésnél halvegen mutatott rá a cikk írója arra, hogy akad Celldömölkön sok olyan polgár, aki saját ka-

Zongorák s fiut felvesz aajos ömőkön. helyen ettel eladó. B-jelenlé

Árpád-uca 7. szobás lakással kiségekkel azonszerkesztőségé-

UJR

OTEL IAL LODA. c audvartól. kezésű első. 152 szoba. küspenti elsőrendű amel. előfizető részesülnek.

szből álló Z mellékhelyi n n a l idő. pl is adó. talban

IATÓ! bajok lése. or Árpád ros Ara 2-40 P. nk kiadó-

nyelmébe! szová- udapestről Cell- alkalommal ezettü zongoráit, 30 havi rész- rólhatók. becsérél! zözéseket eki meghívásra jelenik. esztőségébe kér.

rádíd gra szer Legke HIR Kém

Gépraktár áthelyezés.

Értesitem mélyen tisztelt vevőimet, hogy **gépraktáramat** folyó évi augusztus 1-ével Gáfin Lajos dr. utca 1. sz. alá földszint (Raffel-féle ház) helyeztem át.

Nagy választékban raktáron tartom úgy a „Singer“ varrógépeket, mint a Kühne Moson mezőgazdasági gépeket és azok alkatrészeit.

Tejjes tisztelettel: **Hellem Sándor**

kerületi gyári képviselő.

bint épít majd és azért befizeti a kiszabott fürdő díjakat.

Most már az volna a kívánatos, vegye kezébe az előjáróság ezt a fontos ügyet minél előbb és tegye meg az előmunkálatokat a fürdő helyén. Szerezze meg a helyet, a vízjogot, ütessen gyorsan növé fákát és végül még ebben az évben végeztesse el a földmunkákat, a vízfogók építését. Így a munkanélküli munkásságnak kenyeret adunk, ami kötelességünk, másrészt a jövő fürdőidényre kitűnő saját fürdőnk lesz.

Községünk agilis főjegyzőjében, bírójában, érdemes előjáróságában és képviselőtestületében vetett hitemben bizonyára nem csalódom, ha azon vérmes reményeket táplálom, hogy egyrészt a **népegészség szükségessége, másrészt a munkanélküli munkásaink kenyerének egy időre való biztosítása végett legközelebb már határozhatnak ebben az ügyben.**

K. A.

Hosszu ős és hideg tél lesz.

A legfontosabb időjós, Sziriusz mester, pontosan az augusztusi évszázad küszöbén ismét jelentkezett s értesítést adott az időjárás várható változásairól.

A jóslásból tudomásul vesszük, hogy augusztus 17. 18. 21. 22. 28 és 29-én zivatarok lesznek.

Szeptember első tizenegy napja szép lesz. Onnan kezdve csapadékos lesz az idő.

„Októberben újra szép lesz az időjárás. 20 — 26 fok melegzet állapított meg. Számos helyen eső, sőt hűvös szeles napok is lesznek. 15-ike körül éjjeli fagy igerkezik és utána még mindig fognak jönni szép enyhe napok. Néhány napon keresztül nagy ködbe lesz részünk. Októberben kevés eső igerkezik.

November, december hónapokban erős ködös, szeles, enyhén hideg időjárás lesz. Több helyen havazás várható. Zord idő ekkor még nem lesz. Hosszu ősz állapotok meg és igen nagy telet várhatunk amely az egész Európa nagy részére ki fog terjedni, sőt még Amerikára is.

A jóslatot azzal fejezi be a kitűnő Sziriusz mester, hogy őszel, pontosan október 3—11-ig, november 3-án és december 9-én, több helyen kisebb-nagyobb földrengések is lesznek.

Hosszu ősz, októberi fagy, hideg

tél, földrengés, sok a „jóból“ amit Sziriusz most egybehordott. Na de lehet az másképpen is.

H I R E K.

IV. Károly emlékünnap Tihanyban.

Néhai IV. Károly király emlékére aug. 16-án rendezik Tihanyban a szokásos emlékünnapot. A vendégek fogadtatása után délelőtt tíz óraker megkoszorozzák a hősök emléktábláját dr. Branyay Jusztin egyetemi tanár és a városok kiküldöttei. Ezután ájtatosság lesz a monostori templomban, majd dr. Rott Nándor vesprémi megyéspüspök vezetésével a kálváriához vonul a menet. Felszöntenek a névtelen hősök emlékfalát és itt a keresztanyai tisztelget Magdolna királyi hercegnasszony tölti be. A székesfőváros által adományozott Golgotát beszéd kíséretében dr. Ripka Ferenc Budapest főpolgármestere adja át dr. Máty Engelbert tihanyi apátnak. A városok emlékmű köröndjének megkoszoruzása után leleplezik IV. Károly király bronz-méldomborművét. Az emlékszedést Széchenyi Emil gróf v. b. t. l. koronaőr mondja. Az emlékműre koszorút helyez József királyi herceg, dr. Szécsi Jusztinián bíboros-hercegprímás, több város polgármestere és Csekonic Iván gróf. Végül a hercegprímás megáldja a Kálváriát és a megjelenteket. A Golgotát Siklody Lőrinc szobrászművész alkotja, bronzba öntötte ifj. Szili István Lederberger Pál kőfaragómester közreműködésével, a városok köröndjét Pittl és Brausewetter tervei szerint Brauzeiz János szobrászművész készítette, IV. Károly bronz méldomborműve Ispánky György szobrászművész alkotása.

Lapunk jelen száma Boldogasszony ünnepe miatt — mivel így kettős ünnep lévén — ma, szombaton reggel jelent meg.

Lelkesi beiktatás. A zombathelyi evangy. gyülekezet Kotass Kálmán újonnan megválasztott lelkesét holnap vasárnap a délelőtti istentisztelet keretében iktatja be lelkesi állásába. A beiktatás után önépki közgyűlést tartanak, amelyen üdvözik az új lelkesét.

Tanítóválasztás. Az alsómagy. Üresedésben levő ev. tanítói állásra holnap vasárnap lesz a jelölés. Az állás női tanerővel lesz betöltve, eddig 51 pályázó jelentkezett.

... Iskolasegély. Magyargencs község a r. k. iskola céljaira segélyt kért. Ezt a kérelmet a varmegye kisgyűlése most tárgyalta és a magyargencsi rom. kath. iskola részére 4000 pengő segélyt engedélyezett.

Nem engedélyezett lakbérlezárlítás. A kemenesmagasi postamesterő a községi képviselőtestületnek kérte, hogy 160 pengő lakbért c-ökkelessék. A képviselőtestület méltá nyolta a kérelmet és a lakbért 104 pengőre szabtotta le. A varmegyei kisgyűlés a bérlet engedést nem hagyta jóvá, mivel a község költségvetésébe a postamesterő lakbéré címén 160 pengőt vettek fel, így a kért bérleengedést csak a legközelebbi költségvetés összeállításánál lehet figyelembe venni.

Tűz Kemencsköpolnán. Kedden délután fel 1 óraker kigyúrták Peter Istvan háza szecgett a házat. Ugyancsak szecgett a vele egy udvarban lakó Horvath Karoly istállója, de elegek gazdasági eszközei is. A kár biztosítás révén megterül, a tűz okának kiderítése miatt a nyomozás folyamatban van.

Budaestre utazok figyelmébe. Felhívjuk a Szent Istvan napjára 50 százalékos kedvezményel Budapestre utazó kedves olvasóink figyelmét arra, hogy pesti tartózkodása alkalmával saját érdekében tekintse meg a világhírű 90 éve fennálló Semler cég (Budapest, Bessi-u. 7.) dusan felszerelt szővetraktárát. Megjegyezzük, hogy dacára a textilárakban történt általános drágasának, a Semler cég árait nem emelte, sőt számos cikksorozatát mélyen leszállított árbanszám kedvező vidéki vevőkörnek rendelkezésére.

Céldómóki aszfaltutak javítása. A képviselőtestület rég-ében elhatározta, hogy az aszfaltutakat kijavítja. A pályázat megjelölésén után a legkedvezőbb ajánlattevőnek ítéte oda a munkát. A község határozatát a pályázó és a munkától eleső társaságok megfellebbezték, de a varmegye a fellebbezést elutasította, mivel megállapítást nyert, hogy a község képviselőtestülete szabályszerűen a község érdekeit szem előtt tartva, hozta meg döntését.

Járdaépítések. A képviselőtestület elhatározta, hogy a Deak-utóban cementburkolattal látja el a járdákat. E célból pályázatot hirdetett. A pályázatokból a képviselőtestület Hunig Samuelt ajánlatát látta a legalkalmasabbnak, azért a munkát neki ítélte oda. A munka kiadása ellen az egyik pályázó fellebbezést nyújtott be a varmegyéhez. A varmegye kisgyűlése fellebbezőnek adott igazat és a községet új pályázat megtételére utasította.

Allami gépjároművezetőképző (soffőr) tanfolyam nyílik meg a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézet keretében szeptember 9-én este fel 7 óraker az intézet Budapest VIII. József-körút 6. szám alatti helyiségében. Bérass naponta d. e. 9—1 óra között az igazgatósági irodában, ahol a felvételihez szükséges iratok a hivatalos órák alatt előzetesen beszerezhetők.

Az ötezer pengőből hétezer lett. A Színhazi Elet filmötlet és filmszínész ötezer pengős pályázatát a Magyar Filmipari Alap most hétezer pengőre emelte fel. Ezzel a tekintélyes összeggel jutalmazták a beérkezett legjobb filmpályázatot, a beérkezett fényképek közül az öt legjobbnak pedig a Hunnia filmgyár szerepet biztosít magyar filmekben. Ince Sándor hetilapjának új száma-közi Siró Annának, a Városi Színház tagjának, aki most férjhez ment gróf Csaky Kálmán volt honvédelmi miniszterhez, legérdekesebb fényképeit. Záhay Lajos Amerikából ír, Major Sico pedig Párisból küldött a Színhazi Elet olvasóinak pompás rajzokkal illusztrált tudósítást. A nyári saison legsikerültebb számát Göth és Göthné mutatják be, Szép Ernő Párisból ír, Lovász Karoly pedig egy új keresztretjényt talált fel, Combinograf címmel. A Balaton tündére választás részvevőinek fényképe, rengeteg cikk, regény, szindarab, egy teljes gyermeklap, kotta és kézimunka mellékelt van még a Színhazi Elet új számában, melynek ára 1 P, előfizetési díj egy negyed évre 10 P.

Ha Budapestre utazik, első útja legyen a fényesen átalakított és kibővített, Hungaria tündébe (Budapest VII. Dohány-u. 44.) menni. Ott mar- reggel 5 óraker nyitnak az 140 pengőért nemcsak megfürödhet, hanem jól meg is reggelizhet.

E rovatban

A céldómóki
2848/1931. sz.

Arverid

Egy SINGER gépre levő
SINGER gépre levő
azon gépre levő
Pócza
TÚFA
apr
szel
FAKSI

TANKÖNYVEK

az 1931-1932. iskolai évre
mármostelőjegyezhetők
Dinkgreve Nándor könyvkereskedésében.

közön-
ra hoz-
a mai
ipészeti
ákat —
mellett
mivel az
nyers-
skedők-
l mi is
rellett
ug. 12.
akoszt.

vi hatóság
onat.
atónak Hor
1. sz. sz. sz.
rajtasi ügye-
ajta-i arve-
járuléai
-irosoag
-n fekvő
-ben A. I.
at Horvath
-ven a lá-
-st arban

-temben hó
-ked köz-
-tanok a
-nyabb aron
-telesek bá-
-lékat kész-
-42. 3. ában
-ott ova-
-dottól le-
-ges birói
-eti elismer-
-es arverési
-147. 150.

-tási árnál
-cérni senki
-kikialtási ár
-anatpenzt az
-ekaig kiegé-
-napján.
-bir. elnök.
-rod. s. tiszt

levő
rógép
eladó
steriben
TÚFA
sábfa
ét
helybeli

Székrekedésnél, emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, vértódulásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél igyunk reggel éhgyomorra egy pohár természetes **»Ferenc József«** keserűvizet. A belorvosi klinikákon szerzett tapasztalatok szerint **»Ferenc József«** víz az ideális hashajtó minden jelemező tulajdonságát egyesíti magában. — A **»Ferenc József«** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható

Bérlővadás. A Győr, Mazon, Pószony, Sopron, Veszprem, Komáromvarmetyei földberlők közül sokan szükségét érzik annak, hogy a rendkívül súlyosra vált földberlő helyzet megvitatasára egy körzeti bérlőértekezlet tartassék. A földberlők Győrött 1931. augusztus 15-én szombaton, Nagy-Boldogasszony ünnepein a győri Kereskedelmi és Iparkamara I. emeleti nagytermeben (Vilmos-csaszán-ú. 5. sz. Fa és Fémipari Szakszola mellett) fél 10 órakor kezdődő körzeti bérlőértekezleten saját érdeklükben szíveskedjenek megjelenni. Az értekezlet egyetlen tárgya és célja a földberlők valóságos helyzetének a feltárasa és a szükséges lépések megvitatasa. Napirend: 1. Farkas Denes határozati javaslata: a) a sürgős, azonnali intézkedésekre nézve, b) az általános mezőgazdasáspolitikai programpontra nézve. 2. A »Pápai bérlőpontok« megvitatasa, azokhoz való esetleges csatlakozás. 3. Egyéb indítványok. Az értekezlet szükségesét megindokolni teljesen felesleges. Minden földberlő saját magán érzelmi a jelenlegi helyzet súlyosa voltát. Aki a bérlőtársadalm megmozdulásától, a bajok feltárasától és az orvosság módjainak megjelölésétől érdektelenül távol tartja magát, az saját érdekeit hagyja cserben s bérlőtársainak állásfoglalását gyöngösi.

Sírkövek márvány, gránit, természetkövekből raktáron, nagy választékban. Sírszékelyek, kriplák készítését, valamint minden kőfaragó munkákat legújanyosabbban vállal **Singer Mihály** kőfaragómester Csellómólk.

Ne dobáljunk a járdára a gyümölcs hulladékokat. Eleg gyakori az olyan eset, hogy az aszfaltra dobott gyümölcshulladékok megcsuszik az ember. Nem egy súlyosabb baleset is történik ennek következtében. Vigyázzunk tehát egymás testi egészségére s figyelmeztessük gyermekünket is, hogy ne dobálják el a járdára a gyümölcs hulladékokat.

Délamerikából 500 család indult vissza Magyarországra. Argentína és Uruguay különböző részéből a magyar munkanélkülieket a hajótársaságok ingyen szállítják vissza Európába.

1932. évben elől, hogy haboru lesz-e vagy béke? Stimson hosszasan tanácskozott Mussolinivel, majd kijelentette az újságírók előtt, hogy meggyőződése szerint, ha Európa a következő években nyugodtan marad, felhagyása biztosítva van. Határozott

meggyőződése, hogy az 1932. év választás lesz és elől, hogy haboru lesz-e vagy béke?

A modern Robinzonok. A középafrikai Kanorunban egyik francia illetvényes tartságnak két magyar hivatalnok van. Valóságos kiskirályokként élnek, gyaloghíntón közlekednek s a gyaloghíntón nyolc tíz megtérmet méter vízi a vállán, mindenük meg van, amit szemük szájak kíván. Legnagyobb örömmel nézik, mikor meghunap eltelével a posta megérkezik és magával hozza Tolnai Világlapja utolsó négy hónapban megjelent számait. A modern Robinzonok tehát; már nem olyan ehagyatottak, mint ama régi Robinzon, mert nekik nemcsak Pentekjük van, hanem szükségességük is barátjuk; Tolnai Világlapja is felekezeti öret magenyusban.

Bucsuzás. Értesítem tisztelt ismerőseimet, hogy 33 évi működésemet végleg beszüntetem. Amikor szülőmögymből távoztam. úgy a kicsinyekre, mint a nagyokra és öregekre az igazságos Isten áldását kérve, mondom Isten hozzádot. **Bertalan Antalné** szülésznő.



A lisztkereskedők kötelesek raktárkönyvet vezetni. Mint értesültünk, az új szabonyajrendelet értelmében a lisztkereskedők kötelesek raktárkönyvet vezetni, amiben feljegyzik a beszerzésüket, pontosan és tetelekenként, az eladási oldalon azonban este, a napi eladást összefoglalva, egy összegben bejegyzhetik kiadásba. Szakaladások tetelekenként bevezetendők.

A fizetések megadóztatása nem érinti a kisjövödelmüket. A közszűvelők körében aggodalmat keltett az a híradás, hogy a tisztviselő fizetések megadóztatása is szökakértült illetékes helyen. Erről különböző formában tervezetésekké lttak napvilágot. Illetékes helyen nyomtatékosan közlik, hogy mint Ernst miniszter is kijelentette, a kereseti adó felemelése semmi esetre sem érinti a kisjövödelmü tisztviselőket és alkalmazottakat.

Egységos tandíj a polgári iskolában. Klebelsberg kultuszminiszter rendelete adott ki az állami, községi, tarsulati és hitfelekezeti polgári iskolában fizetendő tandíjakról. A rendelet szerint a tanulók összesen 40 pengőt fizetnek évenként. Ebből 150 pengőt fizetnek beiratási díj, 28 pengőt a tandíj, a többi különböző címen oszlik meg. A közalkalmazottak, hadirokkantak és hadiözvegyek gyermekei ha legalább elégséges előmenetelűek és sze-

gényességüket igazolják, ezután is 14 pengőt fizetnek.

Megszüntették máv. szűvelmőrnokoságot. A m. kir. államvasutak igazgató-aga újabb megszűntette a közszűvelő és kezeihei szűvelmőrnokoságot. Ugyiltszik a vasut szűvelmőrnokoságot a közszűvelő felé. Nemrég szűntették meg a közszűvelő és közszűvelő fűtőházakat, a csornai szűvelmőrnokoságot. A csellómólki fűtőházat pedig erősen leépítették most pedig a fenti két szűvelmőrnokoságot most pedig a fenti két szűvelmőrnokoságot került a sor, mint amelyeket uszkolozni lehet. A szűvelmőrnokoságot minden téren meg kell indolni vissza kell térni a régi szűvelő beretek közé.

A Csellómólki Ev. Ifjúsági Egyület a következő adományok érkeztek: koltai Vidos Dániel 10 P. Szabo Karoly 5 P. mely szűvel adományokért ezután is köszönetet mond a vezetőség.

Gyemer és bészavareknál, étvágytalanságnál, szorulásnál, fölfúvódásnál, gyomorégésnél, felbőfőségénél, szűvelésnél, homlokfájásnál, hányingernél 1—2 pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet alaposan kiiszítja az emésztő-utakat.

Felhőkarclo arltiták. A világ legmagasabb cowbojának viszontagságos élete a csontváz elszalagosítástól a cirkuszi karriertig és a szerelemig. Berlini biciklizmővés, aktémetemelt magas biciklizmővel járja Berlin utcáit. Az emberi felhőkarclo biperelte a felhőkarclo biciklizmő ambitorizását. Erdő közöl rendkívül érdekes képekké illesztették ki. »Nagyemberek« című a Delibab új száma. Hogyan lehet az, hogy annyi aktív színházi olvasóval és képet kaphatok 24 filléret. Vegye meg a Delibab legjobb számát és megtudja.

Képviseletestületi ülés. Folyó hó 12 én szerdán d. e. 9 órakor rendes közgyűlést tartott közszűvelő képviselőtestület. A napirendre 14 tárgy volt kitűzve.

Vagohid hasznalati díjaira vonatkozó képviselőtestületi határozatot a vármegye jóváhagyta.

Dr. Salzberger Ernő, Dénes Ernő, Varga József hadipótlékára vonatkozó képviselőtestületi régebbi határozatot a vármegye jóváhagyta.

Foizasztsai adóátalány tárgyalása a vármegye jóváhagyta a közszűvelő képviselőtestületének régebben hozott határozatát.

Permetezőgépek beszerzését ajánlja az előjáróság, mivel a régebben beszerzett permetezőgépek nem felelnek meg az erős igénybevételnek. Egyenként is kifizették magukat és a gyakorlat azt mutatja, hogy a közszűvelő jövöben fokozottabban veszi igénybe a permetezőgépeket.

A tanonciskolai tanárok fizetésével vita támadt a képviselőtestület nagy többsége sokalja az eddig fizetett díjakat és redukálni óhajtja. A megválasztott tízes bizottság dolga lesz javaslatot tenni ebben az ügyben is.

Levente lőter nem felel meg a követelményeknek, ezért a közszűvelő most új területet

jelölt ki a vásárolt pordömölki földeken.

Pfuhl Tivadar előleg segélyt kér a községtől addig, míg megkapja az Örökségét. A képviselőtestület heti 5 pengőt szavaz meg segélyként.

A költségvetés tárgyalása következett. A költségvetéssel kapcsolatosan vezetőjegyző ismereti az 1932. évi költségvetést tételtől tételt, melyet a képviselőtestület figyelemmel hallgatott meg. A költségvetésben igen nagy hiány mutatkozik, melyet az előjáróság 50 százalékos pótlódó kivételével óhajtaná fedezni.

A költségvetésben látjuk, hogy az 1932. évre 191.039 P kiadás irányoztak elő. A várható jövedelem pedig csak 151.262 P, tehát 39.777 P hiány mutatkozik, melynek fedezésére szolgálna az 50 százalékos pótlódó. A költségvetés tárgyalásánál hosszabb vita fejlődött ki. Dr. Pietócs Ferenc kormányfőtanácsos képviselőtestületi tag tárgyilagosan szól a költségvetéshez és kifogásolta annak egyes tételleit. A költségvetést — mondotta — nem lehet egyszerű felolvasás után megérteni, mert a rengeteg számtengernek tételszerinti megértéséhez nem elég a gépies ismertetés, így a képviselőtestületi tagoknak nincs módjában a költségvetéshez hozzászólni, azért azt indítványozza, küldjön ki a képviselőtestület saját kebléből egy szűkebb körű bizottságot, aki alaposan tanulmányozza a költségvetés tételleit és a munka eredményéről jelentést tesz a képviselőtestületnek. A képviselőtestület azután majd határoz és ott ahol lehet, lefaragja, اسپassa a kiadásokat. A tárgyhöz több hozzászóltak, végre is úgy határozta, hogy kiküldenek egy tíz tagú bizottságot.

Dónos István földbírelmi kiterjesztést kér. A képviselőtestület a kérelmet teljesíti és a terület kiterjesztést megszavazta.

A diákoknak vigyázzállásban kell hallgatniuk a Himnuszot. A kultuszminiszter legutóbb elrendelte, hogy nyilvános összejövélyeken a testületileg résztvevő diákok, fiúk-lányok egyaránt, vigyázzállásban kötelesek hallgatni a Himnuszot, a Szózatot és a Magyar Híszek-egyet, akár zenekar, akár énekkar adja elő.

Felakasztotta magát Takács Pál egyházasközi gazdálkodó régóta betegeskedett és egyéb családi bajok is járultak az idős ember élelikörülményei közé. Nema tudván megbirkózni a bajokkal, elhatározta, hogy megvált az élettől. Folyó hó 10-én az özvegyének mestergondnájára burkolta vetett, beletűszte a nyakát és a székelt elugrta magától. Hozzáértárolói úgy találtak rá élettelen testére.

Mikor mire lehet vadászni? Augusztus elejével tudvalegleg megnyit a vadászat fogolyra és furjra. Tehát szabad vadászni fogolyra augusztus 1-től december 15-ig bezárólag. Furjra augusztus 1-től december 31-ig. Nyúl lehető október 1-től január 31-ig. Fácán lehető szeptember 1-től január 30-ig. Özsbak lehető április 16-tól október 15-ig. Őz-suta október 16-tól december 15-ig. Szalonka aug. 16-tól április 15-ig. Szarvasbika augusztus hó 16-tól október 15-ig, míg szarvastehén és borjú október 16-tól február 15-ig lehető. Lőszervasárlási engedélyek iránt beadott folyamodványok és az ezekre kiadott engedélyek illetékmentesek. Ugyancsak illetékmentesek a fegyvertartási és viselési engedélyek kiadása iránti kérvények is.

A Pesti Tűzudj számában a lap kiadott tudósítja részletesen beszámoló a Gradianantali igazalm közgyűléséről. Báró Madarasy-Beck Gyula, obudai Freudger Dávid, Kutassy Elemér, Hajdu Zoltán nyilatkoztak a lapban, amely érdekes információkat közöl az ingatlanpiacról, a német és a magyar hitelviszonyokról, a Pannónia-Petra óriási benzinkutakról, a Fleischmann-cég új koncessziójáról stb. Rendkívül érdekes textil, vegyszeti, autó, biztosítási rovatok egészítik ki a kiadónak sikerült új számot.

400 □-ös házhely
Celdömölkön, a Pálffy-utcában
azonnal eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Négy szó! Négy szó! Négy szó!
DISKAY
MEGŐRÖKIT SZÉPÍT FIATALIT.

Vesse jól emlékeztetőbe e négy szót és Budapestben el ne feledje fölkeresni e közkedvelt mester műtermeit, hol a

legjobb anyagot
legművészebb kivitel
legmérsékeltebb árakat

kapja s hol **FÉNYKÉPNAGYÍTÁSÁIT** posta útján beklódított képek után is gyorsan és élethűen elkészítik.

MŰTERMEK:

VII. Rákóczi-ut 74. sz.

Magyar Divatcsarnok házában

Telefon József 35-89.

E lap előfizetői 25% kedvezményben részesülnek. Ezért e szelvényt **vásárolni** ki és rendeléseikhez mellékelje.

II. Zsigmond-u. 36. sz.

Lukács földvel szemben

Telefon Automata 517-40.

CSARNOK.

A Sághegy története.

Ira: **Waher Gyula.**

(Folytatás.)

A művészet tárgyalásával ismertettém azt a visszaeső evolúciót, ami a művészet standardjának degenerációját előidézte. Es emlittem, hogy a régebbi kőkorból, vagyis a palaeolithumban, illetve ennek magdalenii periódusában — a művészet oly kiforrott kultuszt mutatott, amit a technikailag sokszorta előrehaladottabb késői kőkör, a neolithicum — visszaesés a kezdeti primitívitásához, a réginek csak az elenyésző stereotípiáival tengetett.

Emlittem, hogy ez a degenerált állapot csak a kőkör végéig tartott, mert a bronzkor fellépésével — a kort megnyitó invazió után a művészet újra megtalálta azt az utat és irányt, melyen haladva a fejlődés bágésőin — az Ember igazi énjének aktív megnyilatkozásával bizonyítja azt, hogy az Ember életében úgy mint a fejlődésében — csak egy valami van, ami önmagáért szép, ami önmagáért nemes és egyetlen egyedüli érték ami örök és univerzális.

Ez az öncélú valami: — a művészet. Tehát mint emlittem, a művészet a neolithicus hanyatlás után, csak a bronzkorban találta és szülte újra emberét.

Ugyancsak a művészet tárgyalásával emlitkeztem meg a sághegyi őstelep bronzkori rétegeiből gyűjtömenyembe került „amulette-rajzokról”, melyeknek ismertetésével kifejtettem azon nézetemet, hogy a bronzkor itteni kibontakozásánál az egyiptomi kultúrának jelentős szerepe lehetett.

Ezt a feltevést alátámasztottam a fent emlitett, agyagtáblácskakra vésett „amulette-rajzok” egyiptomi jellegű hieroglificus írásjegyeivel és az egyik amulette, sasmadár rajzával, mely ugyancsak egyiptomi szent madár — és így rajzon csak az egyiptomiak ábrázolták, majd pedig a szintén sághegyi telep bronzkori rétegeiből hoztam került egyiptomi istenszobrocskával (Chnum, a fogamzás Istene) igazoltam e feltevés szilárd valószínűségét. Tehát a bronzkori kultúra a művészetben keresztül tárja előnk a kor egyiptomi jellegű, mumifikált arculatát.

A bronzkor vallásának tárgyalásával emlittem, hogy a kőkori napimádás idáig, illetve a bronzkor elejéig élte primitív mánimuszát, az Ember vallási evolúciójában. S a bronzkor fellépével nagyrésztben megszűnt, mert a bronzkor néptörzsei között már a Fetisizmus vált kiforrott kultuszá.

Tehát a mánimusz véget ért a bronzkor elejével s a Fetisizmus pedig ezzel vette kezdetét, hogy fantasztikus fetiszeivel — egy lépéssel közelebb vigye az Embert — az egy Isten fogalmához.

A bronzkori temetkezés tárgyalásával emlittem, hogy a bronzkorban kiszorította a csontváztemetkezést, a halottbamvasztásos urnatemetkezést. Es ezzel az előbbi temetkezésmód gazdag mellékletei is jelenléteken kúpadtak, mert a hamvasztás részben megsemmisítette, részben pedig az anyagi megkorlátottság és a Fetisizmus felvilágosodottságba idézte ezt a sirmellékletekbeni leegyszerűsödést.

Végül emlittem, hogy az urnatemetkezés belenyult a vaskorba is, de az ujra fellépő csontváztemetkezést, csak kevésbé hatványozta.

Az urnatemetkezés azonban némely nép-nél, mint a Keletkínai, majd a Görögkínai is — a történelmi kor elején, teljes kiforrottsággal divta kultuszá.

A Sághegy történetének második részét, a bronzkort, ezzel az utolsó összefoglaló fejezettel fejeztem be.

A Sághegy története eddigi folyamásával felsoroltam a kő és bronzkor emberének egymást követő hullámzásait, egymástól öröklött és egymásra hatott cselekményeiket, kulturumkálataikat, ipari és gazdasági fejlődéseiket, majd érzi és lelkivilágunk intellektusának emelkedettségét.

A következő harmadik rész, a Sághegy történetében egy újabb korak tárgyalását sorolja fel, melyben újabb, fejlettebb népek lépek az Élet küzdőterére, hogy technikai fejlettségükkel elsöpörjék a régi keretek között élő bronzkori népeket — és egy újabb invázióval nyissák meg azt a kort, melynek már a történelem a lendítő kerete.

Es ekkor ragyogott fel az a nap, melynek vére ázott sugarai — a Ma, a vaskor hajnalát szűlték. (Folyt. köv.)

Eladó
az alsósági határban 40 hold
szántó, rét, legelő,
nagy gazdasági házzal
és egy nagy üzletház.
Ugyanott két kisebb jól művelt
szőlő. Celdömölkön egy
hatszobás uriház

főutcában. Az egész komplexum egyútt is, külön is eladó.

Bővebb felvilágosítást
a kiadóhivatal nyújt.